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1 Overall description
CT3 is specifying the DN Performance Analytics in 3GPP TS 29.520. CT3 noticed that NOTE1 and NOTE2 in Table 6.14.3-1 of 3GPP TS 23.288 indicate that the "DNN" and "S-NSSAI" shall not be included if the consumer of this analytics type is an untrusted AF, and the "Serving anchor UPF" shall not be included if the consumer is an AF. CT3 would like to kindly ask SA2 to answer the questions below:
Question 1: Why cannot the "DNN" and "S-NSSAI" be included in DN Performance Analytics if the consumer of this analytics type is an untrusted AF?
Question 2: Why cannot the "Serving anchor UPF" be included in DN Performance Analytics if the consumer is an AF?
CT3 has different understandings about the unit of "Resource usage threshold crossings time period" item defined in Table 6.3.3A-1:
Question 3: What’s the unit of the "Resource usage threshold crossings time period"? Is it a time period in units of seconds or a time interval specified by a start time and a stop time?
CT3 is not clear about the description of "Resource usage" in Table 6.3.3A-1:
Table 6.3.3A-1: Network Slice instance load statistics
	Information
	Description

	S-NSSAI
	Identification of the Network Slice.

	Network Slice instances (1..max)
	List of Network Slice instance(s) within the S-NSSAI.

	> NSI ID
	Identification of the Network Slice instance.

	> Number of UE Registrations (NOTE 1)
	Number of UE registrations of the Network Slice instance (average, variance).

	> Number of PDU Sessions establishment (NOTE 1)
	Number of PDU Session establishments of the Network Slice instance (average, variance).

	> Resource usage (NOTE 1)
	The usage of assigned virtual resources currently in use for the NF instances (mean usage of virtual CPU, memory, disk) as defined in TS 28.552 [8] clause 5.7, belonging to a particular Network Slice instance.

	> Resource usage threshold crossings (NOTE 1)
	Number of times resource usage threshold is met or exceeded or crossed on the Network Slice instance provided if threshold is provided by the consumer as Analytics Filter.

	> Resource usage threshold crossings time period (1..max) (NOTE 1)
	Resource usage threshold crossing vector including time elapsed between times each threshold is met or exceeded or crossed on the Network Slice instance provided that a threshold value is provided by the consumer as Analytics Filter.

	> Load Level (NOTE 1)
	The load level of the Network Slice Instance indicated by the S-NSSAI and the associated NSI ID (if applicable) in the Analytics Filter, if threshold is not provided by the consumer as Analytics Filter.

	> Crossed Load Level Threshold (NOTE 1)
	The Load Level Threshold that are met or exceeded by the statistics value or the expected value of the Load Level Threshold if threshold is provided by the consumer as Analytics Filter.

	NOTE 1:	Analytics subset that can be used in "list of analytics subsets that are requested".



Question 4: What is the granularity of the "Resource usage", network slice instance level or NF type level or NF instance level?
Question 5: If the answer to question 4 is NF instances level, do the NF instance IDs need to be provided together with "an optional list of NF types" defined in clause 6.3.1 by the consumer? What is the relationship between "Resource usage" and "Resource usage threshold crossings"?
Question 6: If the answer to question 4 is network slice instance level, then what is the "an optional list of NF types" defined in clause 6.3.1 used for?
2	Actions
To SA2:
ACTION: 	CT3 kindly asks SA2 to answer above questions and amend the SA2 specifications accordingly.
3	Dates of next TSG CT WG 3 meetings
3GPP TSG CT3#121e	6th - 12th April 2022	E-Meeting
3GPP TSG CT3#122e	12th - 20th May 2022	E-Meeting

